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ÚVOD 
 

 

Udržitelný rozvoj je novým rámcem strategie civilizačního rozvoje. Vychází z klasické a široce 

přijaté definice Komise OSN pro životní prostředí a rozvoj z r. 1987, která považuje rozvoj za udržitelný 

tehdy, naplní-li potřeby současné generace, aniž by ohrozil možnosti naplnit potřeby generací příštích. 

Cílem je takový rozvoj, který zajistí vyvážený vztah mezi třemi základními pilíři: sociálním, ekonomickým 

a environmentálním. Podstatou udržitelnosti je naplnění tří základních cílů: 

 sociální rozvoj 

 účinná ochrana životního prostředí a šetrné využívání přírodních zdrojů 

 udržení vysoké a stabilní úrovně ekonomického růstu a zaměstnanosti. 

 

Obsah vyhodnocení předpokládaných vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území je dán 

přílohou č. 5 vyhl.č. 500/2006 Sb., v platném znění. 
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A. VYHODNOCENÍ VLIVŮ ÚZEMNÍHO PLÁNU NA ŽIVOTNÍ 

PROSTŘEDÍ ZPRACOVANÉ PODLE PŘÍLOHY STAVEBNÍHO 

ZÁKONA, POKUD PŘÍSLUŠNÝ ÚŘAD UPLATNIL POŽADAVEK 

NA TOTO VYHODNOCENÍ 

Krajský úřad Jihomoravského kraje, Odbor životního prostředí uplatnil požadavek na vyhodnocení 

vlivů územního plánu obce Neslovice, okr. Brno - venkov na životní prostředí ve smyslu zákona č. 

100/2001 Sb.   

Podle stanoviska KÚ návrh zadání ÚP může stanovit rámec pro budoucí povolení záměrů 

uvedených v příloze č. 1 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí, a ÚP je tedy koncepcí ve smyslu 

ustanovení § 10a odst. 1 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí a je třeba řešit možné střety s 

ochranou životního prostředí. Budoucí využití ploch může mít negativní vliv na složky životního prostředí, 

ochranu přírody a krajiny a veřejné zdraví obyvatel, proto byl s využitím principu předběžné opatrnosti 

uplatněn požadavek na SEA vyhodnocení.    

Rámcový obsah vyhodnocení vlivů ÚP Neslovice na životní prostředí je uveden v příloze č. 1 k 

zákonu č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších 

předpisů, struktura obsahu vyhodnocení vlivů je rozčleněna do 12 kapitol. 

 

Zpracované vyhodnocení vlivů ÚP Neslovice na životní prostředí respektuje výše uvedenou 

strukturu a obsah dokumentu podle přílohy stavebního zákona a zohlednilo požadavky krajského úřadu a 

dalších dotčených orgánů na vyhodnocení vlivů. Vlivy ÚP Neslovice (tj. navrhovaných rozvojových 

lokalit a navrhovaných změn funkčního využití území) na životní prostředí byly vyhodnoceny ze všech 

podstatných aspektů, a to v přehledných tabulkách i v textech. 

V rámci vyhodnocení vlivů ÚP Neslovice na jednotlivé složky ŽP bylo zohledněno jak navržené 

funkční využití jednotlivých lokalit, tak i možná kumulace vlivů více různých lokalit a různých druhů 

využití území. 

 

 

Závěry SEA posouzení a jejich zohlednění v ÚP: 

 

Z vyhodnocení vlivů na životní prostředí vyplývá, že návrh ÚP Neslovice bude mít akceptovatelný 

vliv na životní prostředí, při splnění stanovených podmínek a opatření. Závěry SEA posouzení a 

navrhovaná opatření jsou zapracovány do územního plánu. 

V článku „6.1.1. Závěr“ je v SEA hodnocení uvedeno: 

„Vzhledem k současnému stavu znalostí navrhovaných ploch, zejména obytné a smíšené výrobní 

zástavby v území se neočekávají významné negativní vlivy předkládaného návrhu ÚP na problematické 

oblasti. Regulativy uvedené v textové části návrhu ÚP jsou považovány za dostatečné. 

Přesnější zhodnocení především v oblasti hlukové a imisní zátěže bude vyžadováno vždy ve fázi 

územního rozhodování, kdy u ploch smíšených výrobních a jiného podnikání bude známo konkrétní 

technické řešení. Vlivy hluku a znečištění ovzduší je nutno považovat za vlivy synergické, tedy jejich míra 

je při souběhu hlukových a imisních vlivů vždy větší, než připadá na jejich prostý součet. 

Potenciálně významné plochy jsou dále hodnoceny jednotlivě a jsou pro ně v případě potřeby 

stanoveny podmínky, za kterých je možné jejich realizaci akceptovat.“ 

V kapitole 7 je pak uvedeno: 

„V průběhu hodnocení nebyly shledány takové významné negativní vlivy, které by realizaci 

návrhu ÚP jako celkové koncepce bránily nebo ji výrazně omezovaly. U některých navrhovaných 

ploch jsou doporučeny podmínky pro realizaci, jejichž účelem je minimalizovat negativní vlivy jejich 

realizace. Vliv návrhu ÚP jako celkové koncepce je i při zahrnutí kumulativních vlivů dosavadních 

aktivit v území akceptovatelný. Je však žádoucí respektovat konkrétní doporučení uvedená v kap. 8 

a kap. 11.“ 
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B. VYHODNOCENÍ VLIVŮ ÚP NA EVROPSKY VÝZNAMNÉ 

LOKALITY NEBO PTAČÍ OBLASTI, POKUD ORGÁN 

OCHRANY PŘÍRODY VÝZNAMNÝ VLIV NA TATO ÚZEMÍ 

NEVYLOUČIL  

 

 

 

 

Krajský úřad Jihomoravského kraje, Odbor životního prostředí vyloučil svým stanoviskem č.j. 

JMK 70349/2018 významný vliv územního plánu na příznivý stav předmětu ochrany nebo celistvost 

evropsky významné lokality a ptačí oblasti soustavy NATURA 2000. 

Výše uvedený závěr orgánu ochrany přírody vychází z úvahy, že hodnocená koncepce svou 

lokalizací zcela mimo území prvků soustavy Natura 2000 a svou věcnou povahou nemá potenciál způsobit 

přímé, nepřímé či sekundární vlivy na jejich celistvost a stav předmětů ochrany. 
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C. VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA SKUTEČNOSTI ZJIŠTĚNÉ V 

ÚZEMNĚ ANALYTICKÝCH PODKLADECH 

 
Ze zákona č. 163/2006 Sb., v platném znění, vyplývá, že územní plány by měly být postaveny na 

výchozích podkladech stavu a vývoje území, které jsou obsahem územně analytických podkladů (ÚAP).  

Podkladem pro ÚP Neslovice byla čtvrtá úplná aktualizace územně analytických podkladů ORP 

Ivančice 2016 (především část B – Rozbor udržitelného rozvoje území a část C – Karty obcí), kterou 

pořídil MěÚ Ivančice, Odbor regionálního rozvoje, ve spolupráci s firmou EKOTOXA s.r.o.. 

Podstatou udržitelného rozvoje je naplnění tří základních cílů:  

1. Sociální rozvoj, který respektuje potřeby občanů;  

2. Účinná ochrana životního prostředí a šetrné využívání přírodních zdrojů;  

3. Udržení vysoké a stabilní úrovně ekonomického růstu a zaměstnanosti. 

 

Pro vyhodnocení vyváženosti jednotlivých pilířů bylo v RURU využito 5-bodového systému, kdy 

každý indikátor pro dané území obce obdržel buď záporný bod (–2 nebo –1) (hodnocený jev/proces je 

negativní), 0 bodů (neutrální) nebo kladný bod (1 nebo 2) (pozitivní). Sečtením všech bodů za všechny 

indikátory daného pilíře v hodnocené oblasti byl získán součet, jenž však ještě nereprezentuje sílu a stav 

daného pilíře, neboť v každém pilíři je v principu možno pro vyhodnocení použít různého počtu indikátorů. 

Proto byly výsledky upraveny přepočtovým koeficientem. 

 
 

Neslovice jsou tedy zařazeny mezi obce kategorie 1, tj. obce se silným environmentálním pilířem, 

ale i ekonomickým a sociodemografickým pilířem. 

Rozbor udržitelného rozvoje území pro správní obvod ORP Ivančice, 4. úplná aktualizace 2016, 

obsahuje tyto hygienické závady:  

 Nevyhovující stav povrchových a podzemních vod z hlediska koncentrací dusičnanů: obec již má 

vyřešeno nakládání se splaškovými odpadními vodami, stav se tedy zlepšil, 

 Staré zátěže v území a kontaminované plochy: územní plán je eviduje a řeší. 

 Dopravní závady: chybí obchvat na silnici II/394, nevhodná lokalita - křižovatka silnic II/394 a 

II/39410 jižně od Neslovic: oba problémy mohou být řešeny v případě realizace západního obchvatu 

obce – přeložka silnice II/394, pro kterou je v ÚP vymezen koridor územní rezervy K-RDS23a, K-

RDS23b a K-RDS23c, 
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 ohrožení, úbytek zemědělské půdy 1. a 2. stupně ochrany, cca 6 ha: ÚP Neslovice vymezuje 

zastavitelné plochy z hlediska rozsahu i jejich umístění se zřetelem k ochraně kvalitní ZPF, 

 orná půda ohrožená erozí: v souladu s Komplexní pozemkovou úpravou k.ú. Neslovice se erozním 

ohrožením územní plán zabývá. 

 

Z podkladů pro rozbor udržitelného rozvoje území SO ORP Ivančice 2016 - 4. úplná aktualizace 

vyplývá, že urbanistickými hodnotami obce Neslovice je návesní prostor - průjezdná ulicová náves a pěkné 

dětské hřiště v přírodním prostředí. Uvedené hodnoty ÚP Neslovice respektuje a chrání. 

Z ÚAP ORP nevyplývají pro obec Neslovice žádné urbanistické závady, ale vyplývá střet záměrů 

s limity, a to střet návrhu přeložky silnice II/394 se stávajícím LBC a zároveň registrovaným VKP  

Neslovický potok, střet navrhované silnice  II.tř. s  ZPF I. a II. třídy ochrany a zastavitelné plochy v 

chráněném ložiskovém území Neslovice (cihlářská surovina). Uvedené střety jsou ošetřeny v podmínkách 

využití koridoru územní rezervy K-RDS23a. 

Dále tyto jiné problémy v úrovni místní:  

 možné narušení ochranného pásma vodního zdroje: v ochranném pásmu vodního zdroje ÚP Neslovice 

řeší změnu využití stávajících ploch výroby a skladování (zemědělská výroba), které by skutečně 

mohly ohrozit vodní zdroje, na plochy smíšené obytné. Dále jsou v OP vodních zdrojů vymezeny 

plochy bydlení v rodinných domech. Ochrana vodních zdrojů je tak zajištěna dostatečně. 

 nízká intenzita dokončených bytů: v současné době probíhá poměrně intenzivní výstavby na jižním 

okraji obce a nový ÚP vymezuje dostatek ploch pro bydlení. 

Problémy v úrovni nadmístní: 

 nízká ekologická stabilita území: ÚP Neslovice vymezuje ÚSES.  

 nedostatek pracovních příležitostí: vzhledem k velikosti a poloze obce není reálné zde uvažovat 

významnější rozšíření pracovních příležitostí, ale vzhledem k dobré dosažitelnosti blízkých měst 

(Ivančice, Oslavany, Rosice, ale i Brno) lze předpokládat, že dojížďka za prací bude únosná. Nicméně 

ÚP Neslovice vymezuje plochy smíšené výrobní (SV), na jižním okraji obce v tzv. Knížecím lese, 

které mohou přispět ke zvýšení nabídky pracovních příležitostí. Rovněž nové zastavitelné plochy 

v oblasti Nivky (SVz) zvýší nabídku pracovních míst. 

 vyšší podíl nezaměstnaných osob: viz předchozí. 
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D. PŘÍPADNÉ VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA JINÉ 

SKUTEČNOSTI OVLIVNĚNÉ NAVRŽENÝM ŘEŠENÍM, 

NEPODCHYCENÉ V ÚZEMNĚ ANALYTICKÝCH 

PODKLADECH 

 

Nad rámec jevů, obsažených v ÚAP a v Příloze č. 1 vyhlášky 500/2006 Sb,. jsou V ÚP Neslovice 

řešeny plochy krajinné zeleně (NK). Kromě plošně vymezených prvků zeleně je uvnitř zástavby i v 

otevřené krajině vymezena zeleň liniová (interakční prvky) ve formě jednostranných nebo oboustranných 

alejí. 

 

Ozn.  Sledovaný jev Komentář 

NK plochy zeleně - zeleň 

krajinná (nelesní) 

ÚP Neslovice vymezuje následující plochy zelené krajinné: N3, 

N16, N17, N19, N18 

 

 Plochy územních rezerv V ÚP Neslovice jsou vymezeny tyto plochy a koridory územních 

rezerv: 

 K-RDS23a, K-RDS23b, K-RDS23c: Koridor územní rezervy 

– doprava silniční 

 R01, R02, R03, R04, R05: Plocha územní rezervy pro možné 

budoucí využití jako plocha pro bydlení v rodinných domech. 

 R06: Plocha územní rezervy pro možné budoucí umístění  

plochy výroby a skladování 

 R07, R08, R09, R10: Plocha územní rezervy pro možné 

budoucí umístění  veřejných prostranství s komunikací 

 Liniová zeleň, aleje Územní plán navrhuje vymezení stávajících struktur 

krajinné zeleně v podobě porostů mezí, alejí a remízů za 

interakční prvky, případně založení nových interakčních prvků. 

Navrhována je dosadba krajinné zeleně ve volné zemědělské 

krajině a v podobě cestních stromořadí, a několika remízů. 

 Vymezení 

architektonicky nebo 

urbanisticky významných 

staveb 

V ÚP Neslovice jsou vymezeny architektonicky a 

urbanisticky významné plochy, pro které může vypracovávat 

architektonickou část projektové dokumentace staveb jen 

autorizovaný architekt (§ 17 písm. d) a § 18 písm. a) zákona č. 

360/1992 Sb.) 

 Podmínka zpracování 

územní studie nebo 

regulačního plánu 

Ve smyslu obecně závazných právních předpisů tedy 

vymezuje územní plán zastavitelné plochy, ve kterých je uloženo 

prověření změn jejich využití územní studií jako podmínka pro 

rozhodování.  

Tyto plochy mohou být využity až po vyřešení 

specifických problémů, které jejich možné využití provází. Tyto 

problémy jsou pojmenovány v podmínkách pro pořízení 

jednotlivých ploch ve výrokové části. 

 

 

Dále jsou posouzeny vlivy na skutečnosti zjištěné při doplňujících průzkumech a rozborech, které 

provedl zpracovatel územního plánu. Jednalo se o analýzu urbanistické koncepce obce, struktury sídla, 

kompozice, atd. 

 

Podobněji viz část II.A. TEXTOVÁ ČÁST ODŮVODNĚNÍ, kapitoly II.10.2, II.10.3. 
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E. VYHODNOCENÍ PŘÍNOSU ÚZEMNÍHO PLÁNU K 

NAPLNĚNÍ PRIORIT ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ PRO 

ZAJIŠTĚNÍ UDRŽITELNÉHO ROZVOJE ÚZEMÍ 

OBSAŽENÝCH V PÚR NEBO ZÚR 

 

 

E.1 Vyhodnocení přínosu ÚP Neslovice k naplnění priorit Politiky územního rozvoje ČR ve 

znění Aktualizace č.1 (PÚR) schválenou usnesením vlády ČR č. 276 ze dne 15. 4. 2015 (PÚR 

ČR) 
 

Územní plán naplňuje vybrané republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného 

rozvoje území:  

(14) Ve veřejném zájmu chránit a rozvíjet přírodní, civilizační a kulturní hodnoty území, včetně 

urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. 

Zachovat ráz jedinečné urbanistické struktury území, struktury osídlení a jedinečné kulturní krajiny, 

které jsou výrazem identity území, jeho historie a tradice. Tato území mají značnou hodnotu, např. i jako 

turistické atraktivity. Jejich ochrana by měla být provázána s potřebami ekonomického a sociálního 

rozvoje v souladu s principy udržitelného rozvoje. V některých případech je nutná cílená ochrana míst 

zvláštního zájmu, v jiných případech je třeba chránit, respektive obnovit celé krajinné celky. Krajina je 

živým v čase proměnným celkem, který vyžaduje tvůrčí, avšak citlivý přístup k vyváženému všestrannému 

rozvoji tak, aby byly zachovány její stěžejní kulturní, přírodní a užitné hodnoty. Bránit upadání venkovské 

krajiny jako důsledku nedostatku lidských zásahů.  

Vyhodnocení: Celková koncepce řešení ÚP Neslovice respektuje stávající hodnoty území a svým 

řešením plně napomáhá jejich dalšímu rozvoji. Jsou navržena opatření pro ochranu a rozvoj urbanistické 

struktury území, struktury osídlení a kulturní krajiny.  

Priorita je dodržena. 

 

(14a) Při plánování rozvoje venkovských území a oblastí dbát na rozvoj primárního sektoru při 

zohlednění ochrany kvalitní zemědělské, především orné půdy a ekologických funkcí krajiny. 

Vyhodnocení: Celková koncepce řešení ÚP Neslovice respektuje stávající funkce území z hlediska 

jeho zemědělského využití a rozvíjí a stabilizuje dále ekologickou funkci krajiny. Při vymezování 

zastavitelných ploch byla zohledněna kvalita půdy dle bonitovaných půdně ekologických jednotek. Pro 

snížení erozní ohroženosti území byly vymezeny plochy určené k upřesnění protierozních opatření v 

navazujících  pozemkových úpravách.   

Priorita je dodržena. 

 

(19) Vytvářet předpoklady pro polyfunkční využívání opuštěných areálů a ploch (tzv. brownfields 

průmyslového, zemědělského, vojenského a jiného původu). Hospodárně využívat zastavěné území 

(podpora přestaveb, revitalizací a sanací území) a zajistit ochranu nezastavěného území (zejména 

zemědělské a lesní půdy) a zachování veřejné zeleně, včetně minimalizace její fragmentace. Cílem je 

účelné využívání a uspořádání území úsporné v nárocích na veřejné rozpočty na dopravu a energie, které 

koordinací veřejných a soukromých zájmů na rozvoji území omezuje negativní důsledky suburbanizace 

pro udržitelný rozvoj území. 

Vyhodnocení: Celková koncepce řešení návrhu ÚP Neslovice stanovuje předpoklady k zajištění 

ochrany nezastavěného území, zachování veřejné zeleně a jejího rozvoje. Stávající brownfields na 
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západním okraji obce územní plán řeší vymezením ploch přestavby P01, P02. 

Priorita je dodržena. 

 

(22) Vytvářet podmínky pro rozvoj a využití předpokladů území pro různé formy cestovního ruchu 

(např. cykloturistika, agroturistika, poznávací turistika), při zachování a rozvoji hodnot území. Podporovat 

propojení míst, atraktivních z hlediska cestovního ruchu, turistickými cestami, které umožňují celoroční 

využití pro různé formy turistiky (např. pěší, cyklo, lyžařská, hipo). 

Vyhodnocení: V řešeném území jsou řešeny podmínky pro rozvoj cestovního ruchu a sportovně 

rekreačních aktivit. Obcí vede jedna stabilizovaná turistická trasa. Územní plán vymezuje novou 

cyklotrasu, která bude připojena na stávající cyklotrasu „Hornická“ v k.ú. Zbýšov u Oslavan, povede přes 

obec Neslovice a bude pokračovat do k.ú. Tetčice, kde naváže  na regionální cyklotrasu č. 5171. V území 

jsou řešeny samostatné plochy pro sportovní využití. 

Priorita je dodržena. 

 

(24) Vytvářet podmínky pro zlepšování dostupnosti území rozšiřováním a zkvalitňováním dopravní 

infrastruktury s ohledem na potřeby veřejné dopravy a požadavky ochrany veřejného zdraví, zejména 

uvnitř rozvojových oblastí a rozvojových os. Možnosti nové výstavby je třeba dostatečnou veřejnou 

infrastrukturou přímo podmínit. Vytvářet podmínky pro zvyšování bezpečnosti a plynulosti dopravy, 

ochrany a bezpečnosti obyvatelstva a zlepšování jeho ochrany před hlukem a emisemi, s ohledem na to 

vytvářet v území podmínky pro environmentálně šetrné formy dopravy (např. železniční, cyklistickou). 

Vyhodnocení: V řešeném území jsou v souladu požadavky PÚR řešeny požadavky na dopravní 

infrastrukturu, včetně vymezení potřebných ploch. Jsou stanoveny podmínky pro další prověřování záměrů 

s ohledem na zvyšování bezpečnosti a plynulosti dopravy, ochrany a bezpečnosti obyvatelstva a zlepšování 

jeho ochrany před hlukem a emisemi. Pro budoucí řešení nepříznivých dopadů průtahu frekventované 

silnice II/394 je v ÚP vymezen koridor územní rezervy K-RDS23a. 

Priorita je dodržena.  

 

(24a) Na územích, kde dochází dlouhodobě k překračování zákonem stanovených mezních hodnot 

imisních limitů pro ochranu lidského zdraví, je nutné předcházet dalšímu významnému zhoršování stavu. 

Vhodným uspořádáním ploch v území obcí vytvářet podmínky pro minimalizaci negativních vlivů 

koncentrované výrobní činnosti na bydlení. Vymezovat plochy pro novou obytnou zástavbu tak, aby byl 

zachován dostatečný odstup od průmyslových nebo zemědělských areálů. 

Vyhodnocení: V řešeném území jsou v dostatečném rozsahu navrženy podmínky pro omezení 

negativních dopadů na území. Jsou navrženy plochy krajinné zeleně. V zastavitelných plochách jsou 

řešeny plochy veřejných prostranství, kde může být výhledově řešena i  veřejná zeleň. Rozvoj výroby je 

v území řešen s ohledem na jeho polohu a možné nepříznivé vlivy na území. 

Priorita je dodržena. 

 

(25) Vytvářet podmínky pro preventivní ochranu území a obyvatelstva před potenciálními riziky a 

přírodními katastrofami v území (záplavy, sesuvy půdy, eroze, sucho atd.) s cílem minimalizovat rozsah 

případných škod. Zejména zajistit územní ochranu ploch potřebných pro umísťování staveb a opatření na 

ochranu před povodněmi a pro vymezení území určených k řízeným rozlivům povodní. Vytvářet podmínky 

pro zvýšení přirozené retence srážkových vod v území s ohledem na strukturu osídlení a kulturní krajinu 

jako alternativy k umělé akumulaci vod.  

V zastavěných územích a zastavitelných plochách vytvářet podmínky pro zadržování, vsakování i 

využívání dešťových vod jako zdroje vody a s cílem zmírňování účinků povodní.  

Vyhodnocení:  ÚP Neslovice vymezuje v rizikových oblastech a lokalitách plochy určené k 

upřesnění protierozních opatření v navazujících  pozemkových úpravách.  

Priorita je dodržena. 
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(28) Pro zajištění kvality života obyvatel zohledňovat nároky dalšího vývoje území, požadovat jeho 

řešení ve všech potřebných dlouhodobých souvislostech, včetně nároků na veřejnou infrastrukturu. Návrh a 

ochranu kvalitních městských prostorů a veřejné infrastruktury je nutné řešit ve spolupráci veřejného i 

soukromého sektoru s veřejností. 

Vyhodnocení: V řešeném území jsou v souladu požadavky PÚR stanoveny podmínky pro další 

prověřování záměrů, včetně nároků na veřejnou infrastrukturu. V ÚP byly zohledněny nároky jak 

veřejného tak soukromého sektoru na další rozvoj území. Do řešení je zapracován výsledek vypořádání 

doposud uplatněných stanovisek a připomínek. Do ÚP Neslovice je také zapracován koridor KT1 pro 

horkovod z elektrárny Dukovany (JE Dukovany – hranice kraje – Brno). 

Priorita je dodržena.  

 

(29) Zvláštní pozornost věnovat návaznosti různých druhů dopravy. S ohledem na to vymezovat 

plochy a koridory nezbytné pro efektivní integrované systémy veřejné dopravy nebo městskou hromadnou 

dopravu umožňující účelné propojení ploch bydlení, ploch rekreace, občanského vybavení, veřejných 

prostranství, výroby a dalších ploch, s požadavky na kvalitní životní prostředí. 

Vytvářet tak podmínky pro rozvoj účinného a dostupného systému, který bude poskytovat 

obyvatelům rovné možnosti mobility a dosažitelnosti v území. S ohledem na to vytvářet podmínky pro 

vybudování a užívání vhodné sítě pěších a cyklistických cest, včetně doprovodné zeleně v místech, kde je 

to vhodné.  

Vyhodnocení: V řešeném území jsou v souladu požadavky PÚR řešeny požadavky na dopravní 

infrastrukturu, včetně vymezení potřebných ploch. Jsou řešeny požadavky na dopravní dostupnost a 

prostupnost území v návaznosti na okolní obce a jeho širší vazby. Územní plán vymezuje novou 

cyklotrasu, která bude připojena na stávající cyklotrasu „Hornická“ v k.ú. Zbýšov u Oslavan, povede přes 

obec Neslovice a bude pokračovat do k.ú. Tetčice, kde naváže  na regionální cyklotrasu č. 5171. 

Priorita je dodržena.  

 

(30) Úroveň technické infrastruktury, zejména dodávku vody a zpracování odpadních vod je nutno 

koncipovat tak, aby splňovala požadavky na vysokou kvalitu života v současnosti i v budoucnosti. 

Vyhodnocení: Koncepce technické infrastruktury a zejména řešení zásobování území vodou bylo 

v dokumentaci prověřováno a výsledek je v dokumentaci zapracován. Navržené řešení bude umožňovat 

dlouhodobé plnění budoucích požadavků na území.  

Do ÚP Neslovice je také zapracován koridor KT1 pro horkovod z elektrárny Dukovany 

(JE Dukovany – hranice kraje – Brno). 

ÚP dále vymezuje plochy technické infrastruktury Z50 a Z53, pro umístění odpadového dvora. 

Priorita je dodržena 

 

(31) Vytvářet územní podmínky pro rozvoj decentralizované, efektivní a bezpečné výroby energie 

z obnovitelných zdrojů, šetrné k životnímu prostředí, s cílem minimalizace jejich negativních vlivů a rizik 

při respektování přednosti zajištění bezpečného zásobování území energiemi. 

Vyhodnocení: Rozsah navržených změn neobsahuje řešení ploch pro rozvoj výroby energie 

z obnovitelných zdrojů. Důvodem je absence zájmu ze strany veřejnosti v řešeném území. Stávající liniové 

trasy technické infrastruktury jsou zachovány. 

Do ÚP Neslovice je zapracován koridor KT1 pro horkovod z elektrárny Dukovany (JE Dukovany – 

hranice kraje – Brno). 

Priorita je dodržena 
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E.2 Vyhodnocení přínosu ÚP Neslovice k naplnění priorit Zásad územního rozvoje 

Jihomoravského kraje (ZÚR) 
 

(1) Nástroji územního plánování vytvářet územní podmínky pro naplnění vize Jihomoravského kraje jako 

ekonomicky prosperujícího regionu otevřeného vůči mezinárodním výzvám a impulzům, 

poskytujícího svým obyvatelům prostor pro kvalitní život.  

Prioritu naplňuje celková koncepce ÚP Neslovice. 

(4) Nástroji územního plánování vytvářet podmínky k řešení územních dopadů různých forem urbanizace 

(zejména v území metropolitní rozvojové oblasti Brno), v koordinaci s obyvateli a dalšími uživateli 

území hledat vyvážená řešení zohledňující ochranu přírody, hospodářský rozvoj i životní úroveň 

obyvatel. 

Prioritu naplňuje celková koncepce ÚP Neslovice. 

(5) Nástroji územního plánování vytvářet podmínky k podpoře principu integrovaného rozvoje území, 

zejména měst a obcí (představujícího objektivní a komplexní posuzování a následné koordinování 

prostorových, odvětvových a časových hledisek).  

ÚP Neslovice řeší území obce komplexně, zapracovává do územního plánu celostátní a  krajské 

záměry a koordinuje územní rozvoj obce s okolními obcemi. 

(9) Vytvářet územní podmínky pro zajištění a podporu optimalizované obslužnosti technickou 

infrastrukturou všech částí kraje. U zastavitelných ploch dbát zvláště na dostatečnou kapacitu 

veřejné technické infrastruktury i v souvislosti s širšími vazbami v území.  

ÚP Neslovice dbá na přednostní zajištění obsluhy vymezených zastavitelných ploch veřejnou 

infrastrukturou. Zohledňuje širší vazby a upřesňuje v ÚP koridory pro nadmístní infrastrukturu, 

vymezuje koridor KT1 pro horkovod z JEDU. 

(10) Nástroji územního plánování podporovat přístupnost a prostupnost krajiny, zejména důsledně 

předcházet zneprůchodnění území a fragmentaci krajiny.  

ÚP Neslovice nevymezuje rozsáhlé zastavitelné plochy, které by mohly zneprůchodnit území. 

Jednotlivé zastavitelné plochy vesměs navazují na zastavěné území. Zajišťuje dostatečnou 

prostupnost krajiny, řešení ÚP nepovede ke fragmentaci krajiny. 

(12) Vytvářet územní podmínky pro zlepšování kvality životního prostředí a ochranu zdraví lidí.  

Prioritu naplňuje celková koncepce ÚP Neslovice. 

(14) Podporovat péči o přírodní, kulturní a civilizační hodnoty kraje, které vytvářejí charakteristické znaky 

území, přispívají k jeho identifikaci a posilují vztah obyvatelstva k území kraje.  

Prioritu naplňuje celková koncepce ÚP Neslovice. 

 (15) Vytvářet územní podmínky pro podporu plánování venkovských území a oblastí zejména s ohledem 

na možnosti rozvoje primárního sektoru, ochranu kvalitní zemědělské půdy a ekologickou funkci 

krajiny.  

Rozvoj primárního sektoru je zajištěn vymezením zastavitelných ploch smíšených výrobních (SVz) 

severovýchodně od obce. Koncepce ÚP Neslovice navíc sleduje cíl chránit kvalitní zemědělskou 

půdu a zabránit zhoršování podmínek pro její obhospodařování. 

(16) Podporovat stabilizaci a rozvoj hospodářských funkcí a sociální soudržnosti v území kraje. Dbát 

zvláště na: 

a) vytváření územních podmínek pro zabezpečení kvality života obyvatel a obytného prostředí, s 

cílem podpořit zajištění sídel potřebnou veřejnou infrastrukturou, podpořit příznivá urbanistická 

a architektonická řešení, zajistit dostatečná zastoupení veřejné zeleně a zachování prostupnosti 

krajiny;  

ÚP Neslovice stabilizuje komunikace v krajině, řeší veřejnou technickou infrastrukturu, 

stanovuje požadavek na vymezení ploch veřejných prostranství v rozsáhlejších plochách 

smíšených obytných a plochách bydlení. Priorita je akceptována. 

b) vytváření územních podmínek pro přednostní využití ploch a objektů vhodných k podnikání v 

zastavěném území, s cílem podpořit rekonstrukce a přestavby nevyužívaných objektů a areálů 

před výstavbou ve volné krajině;  

ÚP Neslovice řeší využití stávajících ploch výroby a skladování na západním okraji obce. 

Vymezuje zde plochy přestavby za účelem nového využití těchto ploch brownfields. 

c) vytváření územních podmínek pro zachování a zhodnocení stávající zástavby před demolicemi 

či rozsáhlými asanacemi;   

Prioritu naplňuje celková koncepce ÚP Neslovice. 
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 (18) Vytvářet územní podmínky pro preventivní ochranu území před přírodními katastrofami (záplavy, 

eroze, sesuvy, sucho apod.) a potenciálními riziky s cílem minimalizovat rozsah případných škod z 

působení přírodních sil v území.  

ÚP Neslovice vymezuje plochy protierozních opatření. Priorita je dodržena. 

 

(21) Vytvářet územní podmínky k zabezpečení ochrany obyvatelstva a majetku (zejména veřejné dopravní 

a technické infrastruktury), k zajištění bezpečnosti území (zejména z hlediska zájmů obrany státu a 

civilní obrany) a k eliminaci rizik vzniklých mimořádnou událostí způsobenou činností člověka.  

Prioritu naplňuje celková koncepce ÚP Neslovice. 
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F. VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA UDRŽITELNÝ ROZVOJ 

ÚZEMÍ - SHRNUTÍ 

 

Na základě ÚAP a průzkumů a rozborů stavu a vývoje území byla vyhodnocena vyváženost 

územních podmínek pro příznivé prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel 

území, a to jak v rámci jednotlivých pilířů udržitelného rozvoje, tak i v porovnání mezi nimi. 

V obci byly analyzovány silný pilíř  ekologický, hospodářský i sociální pilíř. Územní plán proto 

usiluje o udržení kvality všech pilířů.  

 

ÚP Neslovice řeší následující problémy vymezené pro území Obce Neslovice v ÚAP ORP 

Ivančice: 

 

RURU, karty obcí – vymezení problémů k řešení ÚP Neslovice 

1. Nevyhovující stav povrchových a podzemních 

vod z hlediska koncentrací dusičnanů 

 

2. Staré zátěže v území a kontaminované plochy 

 

  

3. Dopravní závady: chybí obchvat na silnici 

II/394, nevhodná lokalita - křižovatka silnic 

II/394 a II/39410 jižně od Neslovic 

 

 

4. Ohrožení, úbytek zemědělské půdy 1. a 2. 

stupně ochrany, cca 6 ha 

 

5. Orná půda ohrožená erozí 

6. Střet záměrů s limity, a to střet návrhu přeložky 

silnice II/394 se stávajícím LBC a zároveň 

registrovaným VKP  Neslovický potok, střet 

navrhované silnice  II.tř. s  ZPF I. a II. třídy 

ochrany a zastavitelné plochy v chráněném 

ložiskovém území Neslovice (cihlářská 

surovina).  

7. Možné narušení ochranného pásma vodního 

zdroje. 

 

 

8. Nízká intenzita dokončených bytů 

 

 

 

 

9. Nízká ekologická stabilita území 

 

1. Obec již má vyřešeno nakládání se splaškovými 

odpadními vodami, stav se tedy zlepšil 

2. Územní plán je eviduje a řeší. 

3. Oba problémy mohou být řešeny v případě 

realizace západního obchvatu obce – přeložka 

silnice II/394, pro kterou je v ÚP vymezen 

koridor územní rezervy K-RDS23a, K-RDS23b 

a K-RDS23c, 

4. ÚP Neslovice vymezuje zastavitelné plochy 

z hlediska rozsahu i jejich umístění se zřetelem 

k ochraně kvalitní ZPF, 

5. V souladu s Komplexní pozemkovou úpravou 

k.ú. Neslovice se erozním ohrožením územní 

plán zabývá. 

6. Uvedené střety jsou ošetřeny v podmínkách 

využití koridoru územní rezervy K-RDS23a. 

 

7. V ochranném pásmu vodního zdroje ÚP 

Neslovice řeší změnu využití stávajících ploch 

výroby a skladování (zemědělská výroba), které 

by skutečně mohly ohrozit vodní zdroje, na 

plochy smíšené obytné. Dále jsou v OP vodních 

zdrojů vymezeny plochy bydlení v rodinných 

domech. Ochrana vodních zdrojů je tak 

zajištěna dostatečně. 

8. V současné době probíhá poměrně intenzivní 

výstavby na jižním okraji obce a nový ÚP 

vymezuje dostatek ploch pro bydlení. 

 

9. ÚP Neslovice vymezuje ÚSES. Problém je 

řešen. 

 



 

 

PROJEKT, s.r.o.   
 

Hviezdoslavova 29, 627 00  Brno 
Tel./Fax.: 545 217 035 

E-mail: mail@arprojekt.cz 

ÚP NESLOVICE 

Vyhodnocení vlivů ÚP na udržitelný rozvoj území 

Strana: 63 
 

 

 

10. Nedostatek pracovních příležitostí 

 

 

11. Vyšší podíl nezaměstnaných osob 

 

10. Vzhledem k velikosti a poloze obce není reálné 

zde uvažovat významnější rozšíření pracovních 

příležitostí, ale vzhledem k dobré dosažitelnosti 

blízkých měst (Ivančice, Oslavany, Rosice, ale i 

Brno) lze předpokládat, že dojížďka za prací 

bude únosná. Nicméně ÚP Neslovice vymezuje 

plochy smíšené výrobní (SV), na jižním okraji 

obce v tzv. Knížecím lese, které mohou přispět 

ke zvýšení nabídky pracovních příležitostí. 

Rovněž nové zastavitelné plochy v oblasti 

Nivky (SVz) zvýší nabídku pracovních míst. 

11.  Viz předchozí. 

 

 

Návrh územního plánu vytvořil v rámci kompetencí územního plánování podmínky pro využití 

silných stránek a příležitostí řešeného území a jeho občanské komunity, podmínky pro eliminaci, příp. 

minimalizaci slabých stránek a ohrožení stávajících obyvatel a dalších subjektů využívajících území, 

včetně generací budoucích. 

 

Návrh ÚP v dostatečné míře eliminuje zjištěné slabé stránky a hrozby a rizika, ovlivňující potřeby 

života současné generace. 


